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Tęsiame užsiėmimus su vaiku.
Dažniau liekant namuose gali pradėti varginti rutina ir buitis. Tenka išlikti kantriems ir nepasiduoti kylančiam susierzinimui, o jį ir patiems tinkamai atpažinti ir išsakyti, to mokyti ir vaikus. Vaikams ilgainiui gali atsirasti nuobodulys ir stigti įdomios veiklos, tad normalu, kad gali  padažnėti erzulys, nesutarimai bendraujant tarpusavyje ar su tėvais. Kad to išvengtumėt, tėvams rekomenduojama ne visada pulti barti, pykti ant vaikų už norą gauti dėmesio ne visada tinkamais būdais, kištis į vaikų problemas siekiant už juos greičiau išspręsti, pasakyti, ką daryti ir ko ne. Palikime erdvės pačių vaikų savarankiškumo, komunikacijos įgūdžių lavėjimui ieškant išeities. Leiskime vaikams patiems patirti išbandymus ir patirti sėkmę (gal ir nesėkmę) priimant sprendimus, skatinkime pamąstyti, paanalizuoti situaciją, ką jie siūlytų daryti, kas būtų naudinga ir panašiai, o savo patarimus bei neprašomą pagalbą dalinti saikingai. 

Skiriame laiką bendravimui ir kartu stipriname vaiko savivertę, mokome priimti atsakomybę.

· Vaikas kuria savo vertybių sistemą pagal tai, ką mano esant vertinga jo tėvams. Elkimės atsakingai ir rodykime tinkamą pavyzdį. 

· Vaiką būtina pagirti ir skatinti jį už pasiekimus ir pažangą. Žinoma, saikingai ir adekvačiai, už konkrečius dalykus, įvardindami.

· Nesureikšminti  laikinų vaiko nesėkmių, o taktiškai padėkite įveikti sunkumus. Nepaneikite vaiko išgyvenamų nemalonių jausmų, neužslopinkite jų. 

· Palikti laiko vaiko poilsiui, žaidimams. Pastebėkite, ar visi fiziologiniai vaiko poreikiai yra patenkinti, nes tai galiu būti erzulio priežastis. 

· Skatinti vaiko bendravimą ir bendradarbiavimą su kitasi vaikais.
· Mokykite vaiką prisiimti atsakomybę: 
· „Tai yra tavo užduotėlės, labai svarbu, kad tu jas atliktum iki galo. Tau pavyks“. 

· Kurkite saugų, pasitikėjimu paremtą ryšį, kad vaikas jaustų, jog viską matote ir, iškilus problemoms, esate pasiruošę padėti. 

· Palaipsniui likite nuošalyje, užsiimkite kuo nors kitu ir tik vaikui atlikus namų darbus kartu apibendrinkite.

· Susilaikykite nuo vaiko pertraukinėjimo dar jam nebaigus pasakoti, užduoties. Visuomet susilaikykite nuo patarimų, nurodymų ir pasiūlymų, kaip patobulinti darbą, kol jūsų vaikas užbaigs savo mąstymo procesą ir bus pasiruošęs priimti Jūsų pastabas.
Skirkite laiko bendrai veiklai ir bendravimui su vaiku. Spalvinkite kartu mandalas. Bus puiki proga pabendrauti, nurimti ir atsipalaiduoti. 
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