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Situacijai šalyje vėl pasikeitus, siekime išlikti ramūs, nepasiduoti panikai, sekime tik ofiacialią informaciją ir laikykimės rekomendacijų.

Bendraukite su savo vaikais, nepalikite jų nežinioje su vykstančiais pokyčiais jų kasdienybėje, užsiimkite kartu įvairia veikla, skirkite laiko veiklai emocijų atpažinimo tema, paqdėkite jiems lengviau išsireikšti ir apibūdinti savo savijautą. 

Kviečiame pasinaudoti COVIDBOOK_LT – tai knygutė mažiems vaikams paaiškinti, kas yra virusas. Knygutę skaitykite čia:
https://drive.google.com/file/d/1GGnyYehmDV9udJaVXpjidCMyEp8ML2kf/view?fbclid=IwAR2085vDRQ597TDtWd3tNhHGw64Ic6YAhF50MuOx-uELDMeuqQdinOrppzM 

Keletas idėjų veiklosm kartu su vaiku:
· Žaidimas „Atspėk emociją“
Ant lapelių užrašykite įvairias emocijas ir sudėkite į dėžutę, kepurę ar dubenėlį. Traukite lapelį ir vien veido išraiška bandykite užrašytą emociją pavaizduoti. Kiti ją turi atspėti. Jei vaikas ar vaikai skaityti nemoka, galima bandyti pavaizduoti savo sugalvotą emociją, kurią kiti turės atspėti.

· Žaidimas „Jausmų kubas“
Pirmiausia jums reikės suklijuoti iš storesnio popieriaus vieną ar kelis kubus. Ant kiekvienos iš 6 jo sienelių užrašykite po emociją. Ridenkite kubą. Kokia emocija iškrito? Papasakokite, kada ją jautėte ir kas ją išprovokavo. Diskutuokite, kaip elgtis jei taip jaustis nepatiko.

Štai kokias emocijas galite užrašyti ant kubo: laimingas, nuliūdęs, supykęs, drąsus, drovus, draugiškas, apgailestaujantis, susigėdęs, nusivylęs, susierzinęs, įsiaudrinęs, paliktas nuošaly, pavydus, smalsus, kaprizingas, jautrus, išdidus, nesaugus, mylimas, dėkingas, nusikaltęs, įskaudintas, nustebęs, išsigandęs, malonus, nedrąsus, nejaukiai besijaučiantis ir t.t.

· Žaidimas „Namų teatras“
Išsirinkite su vaiku pasaką ir pabandykite ją suvaidinti. Personažus galite nusipiešti ir išsikirpti iš popieriaus arba panaudoti namie esančius žaislus. Prieš vaidinimą labai svarbu aptarti ne tik siužetą, bet ir herojų charakterius. Rinkitės gerai vaikui žinomą pasaką ir prieš vaidinimą aptarkite: kokiu balsu kalbės personažas, kaip jis jausis, ko bijos ir pan. Pavyzdžiui, pakalbėkite, kaip jautėsi Raudonkepuraitė pamačiusi vilką? Išsigando? Nustebo? Elgėsi drąsiai? Paprašykite vaiko parodyti šias emocijas. Parepetavus vaidinti bus lengviau. Tokie nesudėtingi vaidinimai bei pasakų interpretacijos vaikui padeda išgyventi daugybę situacijų, patirti platų spektrą emocijų, „pasimatuoti” jas ir išmokti suprasti bei valdyti.

